



用心营造和谐

区检察院副检察长戴军一心为民二三事

通讯员 王玉新

初次接触戴军的人，也许会对他严肃的外表印象比较深，中等身材，体格健壮，颇有几分威武。但进一步了解，你会发现这个山东大汉的内心不仅饱含柔情，有时还会心细如发。

作为东昌府区检察院的副检察长，戴军分管侦查监督、民事行政检察、控告申诉和民生检察服务热线（白云热线）四个业务口，都是检察机关和人民群众打交道最直接、最频繁、最复杂的部门。“要是能对情况预测或者言谈举止不用心，引发了不必要的情绪对立、语言冲突乃至干群矛盾，有些损失是难以挽回的”。谈到工作，戴军说道。

2011年8月2日，聊城监狱的服刑人员李某从检察官的手中接过一个户口本后，热泪盈眶。事情要从2009年11月说起，东昌府区检察院民生检察服务热线（白云热线）收到一封求助信，发信人李某说，自己和一个姓焦的女青年恋爱同居，犯罪入狱后，焦某生下了一个男孩，可是在孩子三个月的时候，一个同学将孩子骗走，以三万元的价格卖了。李某的父亲费了千辛万苦才把孩子要了回来。听到这一汇报后，戴军意识到这是一起涉嫌拐卖儿童的犯罪行为，遂将该控告情况指派侦查监督科负责。经侦部门和热线人员一起走访了解情况，发现王某和孙某有重大犯罪嫌疑。在区检察院依法监督下，2月27日，公安机关立案侦查，3月31日，两嫌疑人被批准逮捕。其后，孙某因拐卖

儿童罪被判处有期徒刑4年，王某已被提起公诉，目前正在审理中。

“服刑犯的合法权益也必须维护，这是法治精神所在。推进和谐，不仅要处理职责以内的，有时还要面对职责以外的，这时候就要按省检察院要求的‘有限的职责，无限的服务’，尽自己最大努力把事情处理好”，说到有限与无限，戴军特地加重了语气。帮李某讨回了公道后，另一个问题又摆在检察官面前。由于李某的孩子不是婚生子女，无法正常申报户口，李某再次恳求检察院帮他了却这个心愿。根据山东省院“有限的职责，无限的服务”指示要求，检察人员积极协调医院、计生部门、妇幼保健院、公安派出所等部门，经过一年多的不懈努力，终于帮李某的孩子申报了户口。拿到户口本，李某激动万分，表示一定积极服刑改造，用实际行动回报检察官的恩情。

准确把握法治精神内涵，积极探索“检调对接”机制促进社会矛盾化解，是一个新课题。不机械执法，通过积极调解，成功促成付某等15件劳动争议案和解，化解了双方长达7年的积怨，是戴军和同事们一次成功的尝试。

1999年10月，付某等人所在的国有工厂破产，下岗职工失去了原本就很微薄的收入，衣食无着，生活困苦。2002年6月，一家民营企业收购该厂破产资产，但由于新公司自身经营困难，付某等15名职工多年处于待岗状态，双方矛盾重重，争议不断。经历了多起、多次仲裁、诉讼，2010年职工再次败诉后，付某等人到检察机关申诉，如果申诉无果，就准备到省进京上访。戴军和民事行政检察科的同志们细致分析案情，认为如果单纯为执法而执法，对该案提起抗诉，那么又将公司和职工双方引到诉讼程序之中，多年的诉累再次重复，无助于解决问题。于是尝试使用沟通协调的方法，最终，公司为付某等人缴纳了37万余元的社会保险金，双方签署和解协议，既解决了下岗职工的实际期盼，又节约了司法资源，而且公司和职工双方均非常满意，公司代表对检察机关表达了真挚的感谢，付某等人专程送来“秉持公平正义，依法护佑民生”的锦旗。

“用心把握，用心团结，用心思考，用心实干，用心创新，用心服务，这是刘勇检察长提出的‘六个用心’。我们正是按照这‘六个用心’去想、去做、去落实，用实际工作得到了上级领导和人民群众的认可，用自己的真心实意和最大努力，为我国的和谐稳定贡献一份力量。”戴军最后说道。

积极谏言献良策

——记区政协委员 优秀提案获得者 谢焕友

本报记者 李可新

当我们看到谢焕友那些被评为“优秀”的提案时，我们看到的不仅仅是提案上的优秀标记，还看到了一颗为党分忧、为民解难的真心——

1997年他被当选为政协委员，现已连任三届，每年撰写提案都在6件以上，提案涉及工业、农业、经济发展以及民生热点难点问题，多件提案被评为优秀提案，累计撰写提案已达百余件，每年都有提案被评为优秀提案。他就是区政协委员、区供销社审计科科长谢焕友。

“谢科长责任心强，敢于为群众代言，目光敏锐，问题看得准，他的每一份提案，每一条社情民意都关系到群众的切身利益。”区政协段主任对谢焕友作出了高度评价。

自1989年谢焕友从事审计工作以来，先后担任审计员、审计科科长，在平凡的工作岗位上，勤勤恳恳、任劳任怨，积极开拓进取，认真大胆负责，圆满完成了领导交办的各项工作任务。截止2008年末，累计完成

审计项目407个，其中财务收支审计33个，经济效益审计69个，承包审计185个，离任审计43个，门店审计43个，专项审计及审计调查34个。提出并采纳审计建议494条，通过审计，促进增收节支457.2万元，清收悬帐悬案资金70万元，查处损失浪费金额41万元，纠正违纪违规金额2.375亿元，纠正账务差错2482笔，金额达3.054亿元。共撰写审计信息40余篇，审计论文10余篇。

在担任政协委员期间，他认真撰写提案，主动建言献策，积极参加各项调研和视察活动，努力发挥参政议政和民主监督作用。在担任第九届政协委员期间，撰写提案30余件；担任十届政协常委期间，提交提案近50件；担任十一届常委期间截止目前，撰写提案30余件，多件被评为优秀提案。其中《关于加快东昌府区工业大提升的建议》一案，承办单位派专人见面，并及时答复，给予高度评价，认为建议很好，具有较强的针对性，其

中很多问题也是多年来力求解决的热点、难点问题。由于该提案的落实推动了工业立区各项措施的快速实施，进一步强化了工业首位意识。《关于大力提升和重点突破工业的建议》被评为一号提案，并作为重点提案交由区经贸局承办，为贯彻落实好提案，出台了《关于扶持工业发展的暂行规定》，调整了2009年度“6126工程”企业名单，把“6126工程”作为抓工业发展的一条基本工作思路。印发了《东昌府区优化和治理发展环境若干规定》、《东昌府区110办公室工作规划》和《东昌府区处理损害经济发展环境行为暂行规定》，建立了优化经济环境特派员制度，有效地限制了职能部门对骨干企业的检查和收费行为，为企业发展扫清了障碍，为工业振兴奠定了基础。

一件件优秀提案的背后，是谢焕友艰辛的付出，他以饱满的热情和高度的责任心，为区经

委员风采



近日，湖西办事处东王村村民王桂珍看着丰收的茄子脸上乐开了花。王桂珍种植茄子已有10年的时间了，今年在太湖里种的2亩茄子一亩收入近3万元。在湖西办事处像王桂珍这样，利用城郊优势发展蔬菜种植的已有500余农户，种植面积1000余亩。

通讯员 刘力萌 摄

梁水镇

提升党组织战斗力促发展

梁水镇讯 在“继续提升年”活动中，梁水镇紧紧围绕中心工作，积极鼓励基层党组织和广大党员创先争优，不断提升基层党组织战斗力，促进全镇经济社会发展。

一是适新应变，与时俱进，调整党组织布局和工作体制，构建基层党组织建设新优势。二是围绕中心，服务大局，培植先进典型，用典型立标杆、引方向，凝聚基层组织建设的强

大活力。三是创新载体，开拓创新，积极探索党员发挥作用的新途径和方式，确保党的先进性。四是在基层党员中开展“双带”活动，发挥党员在经济建设中的带头作用。五是推行基层党组织特别是农村无职党员“设岗定责”制度，充分发挥党员在农村工作和农村经济社会发展中的先锋模范作用。

(通讯员 张超慧 安景山)

朱老庄镇

创先争优惠民生

朱老庄镇自开展创先争优活动以来，朱老庄镇以为民谋福祉为宗旨，始终把全心全意为群众服务作为开展创先争优活动的出发点与归宿点，从服务方式、范围、和资源三个方面入手，为群众提供实实在在的服务，更加提升了群众的生活水平。

拓展方式，搭建服务载体。通过党员干部深入一线引导，带动全镇群众积极调整和优化产业结构，发展意识明显增强，产业结构得到优化和升级；拓展资源，提高服务水平。利用村级有限的活动场所，开放党员活动室、农家书屋和远程教育播放给村民，人民群

众可以通过这些资源来丰富自己的文化生活；拓宽范围，加大服务力度。镇村两级党组织努力打造“一村一品”经济发展模式，大力支持建设徐集村养鸡专业合作社，拓宽了农民增收渠道。

(通讯员 海燕 路杰 耿娟)

中央纪委、中央组织部 “5个严禁、17个不准、5个一律”换届纪律要求

严禁拉票贿选。不准在民主推荐、民主测评、组织考察和选举中搞拉票等非组织活动，通过宴请、安排消费活动、打电话、发短信、当面拜访、委托或者授意中间人出面说情、举办联谊活动等形式，请求他人给予自己关照；不准贿赂代表；不准参与或者帮助他人拉票贿选。对拉票贿选的，一律排除出考察人选，已列为候选人的取消候选人资格，已经提拔的责令辞职、免职、降职或者依法罢免，贿选的还要依纪依法处理；参与或者帮助他人拉票贿选的，比照为自己拉票贿选的行为给予相应处理。

严禁买官卖官。不准以谋取个人职务晋升、调任、转任、留任或者提高职级待遇等为目的，贿赂他人；不准利用职务上的便利为他人谋取职务晋升、调任、转任、留任或者提高职级待遇等为目的，索取、收受或者变相索取、收受贿赂。对买官卖官的，一律先予停职或者免职，再根据情节轻重进一步给予组织处理或者纪律处分；涉嫌违法犯罪的，移送司法机关依法处理；通过行贿手段获取的职务坚决予以撤销。

严禁跑官要官。不准采取拉关系、走门子或者要挟等不正当手段，谋取职务或者职级待遇；不准封官许愿，或者为他人提拔调动说情、打招呼。对跑官要官的，一律不得提拔重用，视情节给予批评教育或者相应的组织处理，并记录在案；对搞封官许愿或者为跑官要官的人疏通关系、说情、打招呼的，要严肃批评，造成用人失察失误等严重后果的还要追究责任。

严禁违规用人。不准违反规定程序选拔任用干部；不准突击提拔调整干部；不准任人唯亲，指定提拔调整人选；不准违反规定超职数配备领导干部，或者违反规定提高干部的职级待遇；不准利用职务便利私自干预下级或者原任职地区、单位的干部选拔任用工作；不准私自泄露民主推荐、民主测评、考察、酝酿、讨论决定干部等有关情况。对违反规定作出的干部任用决定，一律无效，并严肃追究相关人员的责任。

严禁干扰换届。不准以威胁、欺骗等手段妨害代表自由行使选举权、被选举权和表决权；不准编造、传播谣言，诬告陷害或者侮辱诽谤他人；不准在换届选举期间私自向代表赠送纪念品和散发各种宣传材料；不准阻挠对违反换届纪律问题的调查和处理。对干扰破坏换届选举工作的，一律严肃处理，涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理。

东昌府区委组织部
举报电话：8413050
举报网站：
http://www.dcf.lczzb12380.com